



名相之后

成龙安徽家谱首曝光
唐朝名相房玄龄是其祖上

记者昨天获悉,安徽省芜湖市档案馆工作人员于近日多次前往成龙老家芜湖市鸠江区沈巷镇房桥村寻访,找到了房家宗亲收藏的一套《历阳房氏宗谱》,宗谱记载了成龙的祖先居然是唐朝著名宰相房玄龄。

今年8月31日,国际巨星成龙首次回安徽省芜湖市鸠江区沈巷镇房桥村的老家探亲并认祖归宗,该新闻备受社会关注。成龙回乡认祖归宗,也让更多人知道他的老家原来就在安徽芜湖。据了解,《历阳房氏宗谱》修成于清嘉庆癸亥年(即公元1803年),此后经多次修订,现在看到的是1992年新修订的本子,宗谱总共有8卷。

值得一提的是,在20多年前,修订这本家谱时,成龙和儿子房祖名的姓名都已赫然在列。在这本房氏宗谱上,记载的最早始祖为山东临淄的房彦谦,也就是唐代宰相房玄龄的父亲,房玄龄之后其子孙

房道龄迁居扬州。至明代初,房家才定居现在的芜湖市鸠江区沈巷镇。其族谱记载有:“至明太祖建鼎金陵,我盛公(房盛)系道龄公(房道龄)嫡派……”

据悉,房家自明朝初年迁居沈巷以来600多年一直生活于此,成龙父亲房道龙就是从沈巷房桥村走出去并辗转去了香港谋生的。通过这份宗谱来看,成龙应该是唐代著名宰相房玄龄的后代,但目前族谱中对房家迁居沈巷之前的记载比较欠缺,芜湖市档案馆还将组织人员前往山东、江苏等地细致走访,希望能将这段历史考察清楚。

新华



“房氏宗谱”中对成龙有记载



成龙与父亲房道龙

《最美和声》 今晚迎来“冠军之夜”

今天20:20,历时三个半月的《最美和声》将迎来收官之作。记者昨天获悉,节目中,除了“谁是冠军”受人关注外,亚洲人气组合Super Junior-M将加盟助阵夺人眼球。另据了解,《最美和声》四强学员还将参加主办方北京卫视举办的北京电视台春节联欢晚会,一展才华。

据悉,Super Junior-M这次将担任总决赛的开场嘉宾,他们的出现将让《最美和声》的现场气氛充分调动起来。随后,经过层层选拔,最终产生冠军。而据了解,总决赛这次一共请来99位评委,其中有19名评委,都是来自音乐行业的代表。另外,还有20位“文化评论人”方阵,其他60名评委则是来自全国各地的电视或音乐条口媒体记者。

欣闻

快播报

《致·毕业》 微视频作品展受关注

大学校园里有这样一群年轻人,他们通过影像表达对世界的认知,他们运用视频追逐青春的梦想。如今,这些影像达人们拥有了成就梦想的一个舞台,这就是由南京广电集团小微视频网发起的《致·毕业》2013首届全国高校微视频作品展。据悉,该作品展于2013年6月启动。在业内大受关注,掀起旋风。通过本次活动,大学生们有机会签约影视单位,获得施展才华的机会。

现代快报记者 沈梅

南京文化艺术节

快来抢票

登录现代快报网,有机会免费欣赏醉人的打击乐音乐会

作为第十三届南京文化艺术节独树一帜的音乐会,台湾《朱宗庆打击乐团音乐会》将于10月22日在南京文化艺术中心上演。现在登录现代快报网(www.xdkb.net),在报名帖下留言的读者,有机会获得演出门票!

许多人学习乐器都会以弦乐、键盘乐器或者管乐入门,打击乐比较冷门。不过,演出当天,朱宗庆将用铁琴、木琴、拉丁鼓、爵士鼓和马林巴琴等乐器给观众们

带来不一样的听觉感受。值得一提的是,苹果手机那首经典的铃声,就是马林巴琴奏出的旋律。

记者了解到,台湾朱宗庆打击乐团已经在世界上演出了2400余场。以朱宗庆为代表的台湾打击乐不仅显影的是听觉享受,而且他们注重情节与氛围的营造,勾画出的是一方舞台艺术的情境之美,这使得节奏华彩与观者的内心旋律达成共振之美。

现代快报记者 陆一夫

链接

南京文化馆干部艺术展演举行

南京市文化馆干部表演艺术类技能展演,昨晚在南京文化艺术中心音乐厅举行。来自全市13个文化馆的近百名从事公共文化服务的业务干部轮番上台,向观众展示精心编排的十多个节目。

此次表演艺术类技能展

演的节目全部由各区文化馆业务人员自行编创、排练和表演,包含了舞蹈、声乐、器乐、戏剧等多种表现形式。许多节目演绎了发生在平常百姓中的身边故事,让台下的观众感觉“很接地气”,受到他们的好评。

浮世绘

“汉字听写大会”诞生“听写之王”

央视《中国汉字听写大会》总决赛落幕,杭州外国语学校的陆佳蕾夺得冠军

央视《中国汉字听写大会》昨天进行了年度总决赛。激烈的比赛让电视机前的观众都帮选手捏了一把汗。最后,杭州外国语学校的陆佳蕾同学胜出,成为今年的“听写”之王。值得一提的是,冠亚军竟然都来自杭州外国语学

校,亚军是该校的于加敏同学。《中国汉字听写大会》举办以来吸引了很多人的关注。特别是南外小清新征战该节目的消息,更是拉近了南京观众与节目的距离。遗憾的是,南外学子没能进入最终的总决赛。欣闻

陌生男子大闹《变4》香港片场

提示:制片方发声明,称导演并没有受伤

据香港媒体报道,昨天上午八点多,拍摄《变形金刚4》的摄制组,于早前租借的鲗鱼涌英皇道近佑民街一商场进行拍摄期间,被其中一间经营五金店的两兄弟,指摄制组妨碍其做生意,要求摄制组支付10万元作补偿,摄制组拒绝,双方因而发生争执。

警员接报到场调查期间,有人突然情绪激动,袭击外籍导演迈克尔·贝,导致其右脸受伤;在场警员见状立即制止,有人反抗并袭警,混乱中三名警员受伤,警员最后将涉嫌袭警两人拘捕。

不过,针对香港媒体的报道,《变形金刚4》片方派拉蒙影业等相关单位昨晚发出声明,称导演迈克尔·贝并没有在事件中受伤。实际上是有一位陌生男子(据称是在镇静药物的作用下)向拍摄团队挥舞空调组件,事发时他贸然闯入片场,并用空调组件直接撞击迈克尔·贝的头部。导演连忙闪躲,努力从该名男子手中抢走空调组件,避免了可能发生的更严重的暴力事件。最终,警方将这名袭击者以及两名同伙逮捕。而现场也无工作人员受伤。辛郎

《全能星战》顺子意外遭淘汰

提示:龚琳娜“逆袭”获得全场最高分

本周江苏卫视的《全能星战》“民歌之夜”继续让观众大饱耳福,因为赛制安排,《全能星战》也迎来了“最虐心”的时刻,精通古典、爵士乐风的顺子被淘汰出局。顺子和制作人都表示,完全没有想到会被淘汰,不过他们一定要在复活赛中再次回来。上周排名末位的龚琳娜在“民歌之夜”发挥特长,用充满爱的歌声感动全场,成功“逆袭”。

上周的《全能星战》,“神曲女王”龚琳娜垫底。本场比赛开始前,丈夫老锣给予了龚琳娜最大

的鼓励。在爱的包围下,龚琳娜准备了一首《小河淌水》献给老锣,这首歌是她和老锣居住在德国森林时的感悟。除了演唱技巧高超,龚琳娜的歌声中满是爱意,龚琳娜笑着说:“老锣让我明白民歌就是生活,我希望老锣通过歌声就能知道我在想念他。”老锣听到妻子的话后,激动之情溢于言表,其他选手和观众也被这份深情打动,最终龚琳娜的歌声让她成功“逆袭”,拿到了当晚的最高分1383分,两场总分2402分。

现代快报记者 刘磊

收藏报告 照葫芦“烙画”



活灵活现的小老鼠、霸气十足的老虎图腾。在金黄的葫芦上以铁为笔、以火为墨,烙印惟妙惟肖的人物和栩栩如生的动物。在民间手工艺大师王强的手里,小小的葫芦像被施了魔法一般烙上各式各样的图案,顿时成为多姿多彩的艺术品。



烙上各式图案的葫芦也成了艺术品

在南京朝天宫古玩市场一楼“康琦斋”内,王强每天下午都会空出时间来进行创作。小小的葫芦本来就是惹人喜爱,再刻烙上慈祥的寿星、可爱的孩童、富贵的牡丹、灵巧的猴子等形象,就更是人见人爱了。现在,王强已经是一名出色的烙画工艺师了。笔者在现场看到,王强首先用铅笔在葫芦上标出大致位置,然后一只手紧握葫芦,另一只手拿着尖头的烙笔沉稳地画下每一笔。在他的巧手绘画之下,普普通通的葫芦瞬间变成一件艺术品,一条腾云驾雾的飞龙立现眼前。

王强说,像如此精细的工作需要烙画者在创作前就构思成熟,勾勒出画像的大致轮廓后,再从细处着手巧笔描绘,烙时要又准又稳,必须眼心手配合默契,一气呵成,一点偏差就可能毁掉一件作品。他说,葫芦上烙画制作过

程很复杂,打磨、绘画、烫画、涂清漆等工序一个不能少,而且都有着严格的时间间隔,每道工序都是对创作者的考验。

■信息汇

南京民间收藏跳蚤节将举行

10月25日起,朝天宫古玩市场将在三、四楼举办“南京民间收藏跳蚤节”。届时,除了有古玩商贩兜售叫卖之外,市民也可以将自家的旧钱币、邮票、粮票、纪念章、旧图书、连环画小人书、文房四宝、瓷器、书画等摆摊出售。主办方介绍,此次“跳蚤节”摊位一律免费,并在每周五持续开展。



本稿件由朝天宫古玩市场提供